
 
 
A magyar nemzet most több mint 30 nagykövetet küld Kínába, az ország szívébe, 
Pekingbe, a fıváros szívébe, a Nemzeti Szépmővészeti Múzeumba. E nagykövetek 
összesen mintegy háromszáz üzenetet adnak át Magyarországról, annak népérıl, 
gondjairól, sorsáról, látásmódjáról és fıleg: tudatvilágáról, lelkérıl, érzéseirıl. 
Kiállításunk tehát egy esztétikai formákba szublimált önkép és önvallomás - egy 
olyan nép saját sorsösszegzése, amely nép máig nem felejtette el ıseit, akik a Kínával 
szomszédos tartományokból indultak el hajdanában Nyugat felé. Régen volt, de a 
magyarok  máig sokmindent megıriztek azoknak a felmenıiknek a lelki vagyonából 
- megıriztük dallamainkban, kapuzataink formáiban, ornamentikánkban és 
szemléletünkben, bölcsességeinkben, ítéleteinkben. 
Nem tudom, mindebbıl mennyi mutatkozik meg egy ilyen kiállítás anyagában. 
Sokféle arc, sokféle egyéniség, sokféle életkor, sokféle iskola. Így összességükben 
elnézve ıket, olyan érzésünk támad, hogy ha olykor talán vitatkoznak is egymással 
az egyes mővészi látásmódok, de ez a belsı dialógus nem nevezhetı gyilkosan 
indulatosnak. Talán nem egymás létét megkérdıjelezı mővészi filozófiák és 
hitvallások ütköznek ezeken a felületeken, hanem sokkal inkább egymás mellett 
megférı, egymást kiegészítı kísérletek adódnak össze. Kísérletek (olykor grandiózus 
kísérletek, olykor miniatőrnyi próbálkozások) a világ - és benne önmagunk - 
meghatározására és értelmezésére. És ebben benne van összegzı leltár formájában 
mindaz, amit elmondhatunk keleti testvéreinknek: íme, ezek vagyunk, ilyenek 
vagyunk, ilyenné lettünk mára mi, magyarok. Testvéri nagykövetségbe hoztuk el 
ezeket az üzeneteket magunkról, várva hogy egy év múlva hasonló követség 
érkezzen Kínából Budapestre - és remélve mindenekelıtt a két nép közötti 
kereskedelmi, gazdasági, üzleti kapcsolatok felvirágzását, mindenekelıtt azonban 
azokét, amelyek megelızik a felsoroltakat: az érzelmi és lelki kötelékek szorosabbá 
válását.  
Ebben a távlatban reméljük tehát, hogy e kiállítással nagy lépést tettünk ebben az 
irányban, e felé a jövı fele. Köszönet érte minden barátunknak, akik nélkül erre az 
eseményre nem kerülhetett volna sor.  
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